

2020年9月15日 星期二 统筹:孙友文 编辑:赵璇 美编:王姿 校对:一广

## 2020年国家网络安全宣传周 高峰论坛在郑举行

王国生庄荣文讲话 尹弘主持

本报讯(河南日报记者 李铮马涛)9月14日,2020年国家网络安全宣传周高峰论坛在郑州举行。省委书记王国生,中宣部副部长、中央网信办主任、国家网信办主任庄荣文出席并讲话。省长尹弘主持。

王国生代表省委、省政府和 全省人民对高峰论坛的举办表示 祝贺,向出席的嘉宾表示欢迎,向 广大网友致以问候。他说,去年 这个时候,习近平总书记再次亲 临河南视察,在郑州擘画黄河流 域生态保护和高质量发展这一千 秋大计,寄予我们"在中部地区崛 起中奋勇争先,谱写新时代中原 更加出彩的绚丽篇章"的殷殷嘱 托。一年来,我们深入学习贯彻 习近平总书记视察河南重要讲话 精神,紧紧抓住推动中部地区崛 起、黄河流域生态保护和高质量 发展两大战略机遇,依托国家大 数据综合试验区、郑州国家级互 联网骨干直联点、跨境电子商务 综合试验区等载体平台,朝着建 设网络强省的目标扎实迈进。我 们将深入贯彻习近平总书记关于 网络安全工作的重要指示精神, 以承办这次盛会为契机,统筹推

进网络安全和信息化发展,加快 建设网络强省、数字河南,在构建 新发展格局中彰显新担当新作 为。着力筑牢网络安全新屏障, 积极运用大数据、人工智能等技 术赋能网络安全,提升态势感知、 监测预警、应急响应能力,构建安 全清朗的网上家园。着力培育融 合发展新优势,深挖军地合作潜 力,推进一流网络安全学院建设, 在安全芯片、密码模块等领域持 续深耕,努力突破关键技术,掌握 安全发展主动权。着力构建安全 可控新生态,加大网络安全人才 培养引进力度,加快鲲鹏计算产 业落地生根,建设全国重要的安 全可控产业基地。着力激活转型 发展新动能,在5G、人工智能、工 业互联网等新基建领域全面发 力,协同推进数字产业化、产业数 字化,努力打造内陆数字经济发

庄荣文代表中央网信办向论坛的举办表示热烈祝贺,向嘉宾的到来表示诚挚欢迎。他指出,去年国家网络安全宣传周开幕前夕,习近平总书记对网络安全工作作出了"四个坚持"的重要指示,为我们做好网络安全工作指

明了前进方向、提供了基本遵 循。一年来,在习近平总书记重 要指示精神指引下,各地各部门 着力健全网络安全法律法规体 系,推进关键信息基础设施保护, 增强全社会网络安全意识,提升 网络安全保障能力,为经济社会 健康运行提供了有力保障。河南 省深入学习贯彻总书记重要指示 精神,完善网络安全协调机制,有 效处置网络安全事件,加大网络 安全人才培养力度,着力维护网 络安全,创造了许多有益经验。 当前,信息化发展时代潮流与世 界百年未有之大变局和中华民族 伟大复兴战略全局发生历史性交 汇,维护国家网络安全的重要性 和紧迫性愈加凸显。要深入贯彻 落实习近平总书记重要指示精 神,树立正确网络安全观,着力推 进网络安全保障体系和能力建 设,坚持以人民为中心,进一步强 化全民网络安全宣传教育;坚持 以问题为导向,进一步强化数据 安全和个人信息保护;坚持以法 治为保障,进一步强化网络空间 法治建设;坚持以改革为动力,进 一步强化网络安全工作创新;坚 持以人才为根本,进一步强化网 络安全人才培养,切实筑牢国家 网络安全屏障,不断开创网络安 全工作新局面。

省委常委、郑州市委书记徐立毅指出,郑州是一座具有浓厚历史底蕴的文化名城,也是一座日新月异、蓬勃发展的新兴城市。国家网络安全宣传周落地郑州,充分体现了对郑州的关心、信任和支持。我们将以这次宣传周举办为契机,提高群众网络安全意识和安全能力,维护群众网络安全制益,促进网络安全产业发展的氛围进一步形成、步伐进一步加快、水平进一步提升,为我国网络安全事业发展作出郑州贡献。

中国工程院院士吴建平、中国科学院院士冯登国、信息工程大学校长郭云飞、滴滴出行科技有限公司董事长兼 CEO 程维、360集团董事长兼 CEO 周鸿祎、亚信联合创始人田溯宁、奇安信集团董事长齐向东、深信服董事长何朝曦、APP专项治理工作组专家何延哲作主旨发言。

王国生、庄荣文、尹弘等领导 参观了网络安全科技馆。

会前,王国生、尹弘会见了出 席高峰论坛的院士专家和重点网 络安全企业负责人。

中央网信办副主任赵泽良、 中国工程院院士邬江兴,中央有 关部委和部分省市网信办有关负 责同志,互联网和网络安全领域 的院士、专家、知名学者和著名企 业家参加了论坛。省领导穆为民、 江凌、张维宁、王新伟、钱国玉等

胡荃、周富强、牛卫国、黄卿、 张俊峰、宋书杰、蒿铁群、孙晓红、 史占勇、马义中、王万鹏参加活动。

国家网络安全宣传周从 2014年开始每年举办一届,本届 网络安全宣传周主题是"网络安 全为人民,网络安全靠人民",主 要活动包括高峰论坛、数字化展 会、"强网杯"挑战赛等,其间还将 举办系列主题日活动。



扫码看视频

共话网络安全 共促产业发展

## 2020年国家网络安全宣传周 产业发展座谈会暨项目签约仪式举行

赵泽良黄强徐立毅王新伟出席

本报讯(郑报全媒体记者 张昕 王莹)9月14日上午,2020 年国家网络安全宣传周网络安全 产业发展座谈会暨产业招商项目 签约仪式在郑举行,来自全国网 络安全界的专家和企业家齐聚一 堂,共话网络安全产业发展。中 央网络安全和信息化委员会办公 室副主任赵泽良,省委常委、常务 副省长黄强,省委常委、市委书记 徐立毅,副省长、市长王新伟出席 活动。

中国信息安全测评中心主 任张峰、360集团董事长兼CEO 周鸿祎、北京天融信网络安全技 术公司CEO李雪莹、杭州安恒信 息技术股份公司董事长范渊、奇 安信集团股份公司高级副总裁 刘勇、新华三集团高级副总裁 张力、科大讯飞股份公司副总裁 徐玉林、深信服科技股份公司副 总裁黄一玲、绿盟科技集团股份公司副总裁崔媛媛、北京启明星 辰信息技术集团公司高级副总裁 张晓东、上海胡润百富投资管理 咨询公司董事长胡润先后发言。

赵泽良向河南省、郑州市对 网络安全工作的关心和支持表示 感谢。他指出,要把打造网络安 全生态作为主要目标,坚持网络 安全教育、技术、产业融合发展; 要把推进网络安全创新作为最重 要的职能,坚持需求导向、问题导 向,在增强创新内生动力上做文 章;要把网络安全教育和人才培 养作为重要基础性工作,把人口 优势变成网络安全人才优势,加 大社会性、普适性网络安全教 育。希望河南省和郑州市持续推 进网络安全人才培养、全社会网 络安全教育工作,在网络安全领 域发挥引领带动作用,建设国家 网络安全高地。

黄强介绍了河南省省情。他 表示,当前,河南正在深入学习贯 彻习近平总书记系列重要讲话 指示精神,紧抓前所未有、千载 难逢的重大发展机遇,坚持以新 发展理念为指导,健全公共服务 体系,加快自主创新,提高产业 竞争力,强化网络空间安全综合 治理能力,推进"数字河南"建 设,高新技术、数字产业加快发 展、商机无限。希望各位企业家 进一步关注河南、深耕河南,加 快推动具有原创价值、民族基因 的科技创新。河南将进一步加 大政企合作力度,以更大热情支 持企业在豫发展。

徐立毅对各界嘉宾的到来表示欢迎。他表示,郑州信息基础设施完备、技术支撑有力,发展信息网络、数字经济的条件较好。

近年来,郑州坚持把加快电子信息产业发展作为全市转型升级的"一号产业"来抓,把网络安全产业作为产业发展的"大牌"来打造,着力建设具有较强影响力、引领带动作用突出的网络安全产业高地,整体发展态势良好,未来前景广阔。诚恳欢迎网络安全、数字经济的领军企业、优秀项目到郑投资,郑州将营造更好发展环境,实现共赢发展。

王新伟介绍了郑州市基本情况和网络安全产业发展情况,表示郑州将以更加开放包容的姿态,热诚欢迎全国网络安全领域的领军企业和优秀人才落地郑州、植根郑州,共享发展机遇、共创美好未来。

随后,郑州市及有关开发区、 区县(市)与相关企业进行了集中 签约。共签约17个项目,总投资 53.7亿元,涵盖网络安全研发、安全芯片、安全软件和服务、信创产业等领域,将为郑州网络安全产业和数字经济发展注入新活力、新动能

中央网信办网安局副局长 胡啸,市领导牛卫国、黄卿、史占勇、 王万鹏,国家、省网络安全相关 机构及联盟有关负责人,国内知 名企业、社会组织负责人等参加 活动。



扫码看新媒体报道